



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 14 (1998).
18 февраля 1992 год.
ВТОРНИК
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

Сегодня на коленях геология, завтра — нефтедобыча

Открытое письмо главе администрации области Ю. К. Шафранику

Мы, генеральные директора геолого-разведочных предприятий Западной Сибири, выражая мнение своих многотысячных коллективов, хотели бы Вам напомнить:

Открытие в Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах нефтегазовых месторождений относится к ряду выдающихся и по своей значимости превосходит открытия ближневосточной нефти. Этот успех был достигнут только благодаря тому, что геология была выделена в самостоятельную отрасль с бюджетным ассигнованием. Разумное сочетание научной и производственной составляющих обеспечивает отечественной геологии высокий международный авторитет.

Придя первыми в наш суровый край, работая в тяжелейших условиях, мы создавали задел для будущей добычи. Прошедшие несколько десятилетий не изме-

нили условий нашего существования. Мы живем в балках, фанельных домах. Наши дети рождаются и воспитываются в этих условиях. Нефтедобывающие предприятия, получая конечный продукт нашего труда — нефть, имеют возможность продать ее за валюту, обменять по бартеру. Мы же лишены и этой возможности. Так Родина «отблагодарила» своих первопроходцев.

Более того, сейчас вынашиваются идеи, поддерживаемые Вами, о резком сокращении бюджетных ассигнований геологам и финансировании их по договорам с нефтедобывающими предприятиями. Их реализация неизбежно приведет к ликвидации геологической отрасли в Западной Сибири и последующему катастрофическому снижению добычи нефти.

Вы не поддерживаете просьбу геологов о выделении им квоты на добычу и продажу нефти, хотя геологи могли бы

в этом году добыть 2 млн. тонн нефти и 2 млрд. кубометров газа. Ваша сегодняшняя позиция и проводимая политика направлены на получение сиюминутной выгоды для нефтегазового комплекса. Вы противник монопольных структур на словах, но Ваши конкретные дела противоречат Вашим публичным высказываниям.

В настоящее время формируется определенное мнение о проблемах нефтегазового комплекса Западной Сибири и разрабатываются предложения о путях выхода из создавшейся ситуации. Мы говорим: формируется, но боимся, что оно уже сформировано, и не без Вашего участия. В этих предложениях о геологах, их проблемах нет ни слова. Неужели Вы полагаете, что развитие нефтегазового комплекса, вывод его из критического состояния возможен без участия геологов?

Проблема геологов не является только лишь профессиональной. Мы допускаем, что у Вас есть собственное мнение по деятельности геологов на территории двух округов. Нас удивляет непонимание Вами того, что при отсутствии достаточного финансирования содержание людей, проживающих в 52 поселках, ложится и на Ваши плечи как главы администрации области.

Вы же лишь снисходительно резюмируете: «Геологи, ваши дела плохи».

Уважаемый Юрий Константинович! Досадно, что Вы так и не нашли времени для серьезного разговора с геологами, а без этого, как нам кажется, недостаточно ясно представляете себе будущее Западной Сибири. Ваши деяния могут уничтожить все то, что создано на протяжении более трех десятилетий геологами.

Генеральные директора государственных геологических предприятий: В. М. Пархомович, Т. Н. Ковригина, И. Л. Левинзон, О. А. Козлов, И. С. Муртаев, В. Д. Токарев, В. Л. Цыбенко, В. Т. Подшибякин, Г. Г. Сухачев.

С МЕСТА СОБЫТИЯ

ДВА МИТИНГА — ДВА МИРА

ЗРЕЕТ «ПОСЛЕДНИЙ И РЕШИТЕЛЬНЫЙ БОЙ»?

Москва, 9 февраля, утро. Несмотря на выходной, улицы полны народа. Кипят страсти — страсти политические, а чаще — бытовые, житейские, связанные с дефицитом, очередями, дороговизной. Именно эти страсти и подняли на щит участники первой демонстрации. Гармошки, красные гвоздики в петлицах, перекосенные яростью лица и лозунги, лозунги.

«Вон!», «Долой!», «В отставку!», «Дашь СССР!», «Никакого рынка!», «Вперед к социализму!», «Россия — только для русских!», «Вся власть — армии!» и т. д. Даже не слыша, о чем говорят демонстранты, можно определить, что здесь, до определенных пор скрываемое единение ошеломленных сторонников коммунизма, националистов, экстремистов разного толка и прямофашистов, наконец, свершилось. Да, сегодня они вместе, в едином строю. Уже забылись взаимные упреки, вроде бы противоположность идей. Общие, очень общие у них идеи: диктатура и еще раз диктатура, единомыслие, никаких, ни экономических, ни политических свобод. Не они ли загнали экономку в тупик, не они ли до сих пор прячут от народа народные же деньги, не они ли хотели залить кровью страну в августе прошлого года?

Да, мы тоже переживаем распад Союза, но вспомним, как именно ими подавлялось любое желание республик и малейшей самостоятельности, что и вызвало к жизни ярый национализм, а в результате — полное отторжение их. Они спасали Союз по-своему: боини в Баку, Алма-Ате, Тбилиси, Вильнюсе, также в Москве. Но виновных не было, судить было некого и, слегка оправившись от минутного страха, они перекрашиваются в защитников народа и идут демонстрировать свою любовь к нему. Все то же лицемерие, кони и отличалась правящая партия семь десятков лет.

«Морали в политике нет», говаривал их вождь, скромно названный ими «Вождем мирового пролетариата». Архивы от крыли многое, в том числе и такие наставления основоположника: «надо поощрять энергию массового террора» или «расстреливать, никого не спрашивая, и не допуская идноткст волокиты» и т. д. Верные коммунисты-ленинцы стали достойными учениками своего вожда,

уж что-то, а террор и расстрел стал их любимым делом, а сегодня, оставшись без этого «занятия», они просто не знают, чем еще могут пригодиться столь «любимому» ими народу, и зовут этот народ в ту же страшную, кровавую ловушку, что подстроили ему в октябре 17-го.

Не верю, что десятки миллионов жертв коммунистических репрессий не станут преградой перед вновь слышимыми лозунгами, зовущими в «светлое коммунистическое завтра». Ведь зовут туда те, для кого «светлое» было еще вчера, сегодня же его отобрали, а так хочется еще разок побывать в нем.

На чем играют красно-коричневые сегодня? Прежде всего, на экономических трудностях. Не вдаваясь в глубокую историю, когда всем своим громадным аппаратом они разрушали экономику (это и искусственный голод, и борьба с крестьянством, и трудовая, это — построение самого милитаризованного государства, где треть доходов служила военным целям), давайте вспомним последнее десятилетие. Бешеное выкачивание природных богатств, война в Афганистане, поддержка развалившихся сейчас марionеточных антинародных режимов, конфронтация со всем миром, безумная гонка вооружения. Иногда удивляешься нашему с вами терпению, как же мы жили. Но партбоссы такая ситуация вполне устраивала — богатство партии неуклонно умножалось параллельно с обнищанием народа, да и себя они не забывали.

Вспомним, как они на корню уничтожали любые, даже самые либеральные реформы правительства Горбачева, как истерически орала и топала ногами при словах «приватизация», «негосударственные формы собственности», как загубили программу «500 дней», а ведь она в то время позволяла не отпускать цены до сегодняшних умопомрачительных высот, как блокировали и продолжают блокировать земельные реформы.

Сегодня им ненавистен Ельцин и его правительство. И вовсе не из-за повышения цен — они неплохо устроены и сейчас, нет, для них самое страшное, что изменив жизнь к лучшему, российское руководство наглядно докажет нежизнеспособность их коммунистических идеа-

лов и навсегда лишит их возможности вернуться к власти. Именно поэтому они сейчас рядом с недовольными, именно поэтому они вступили в открытый союз с подонками всех мастей от «Памяти» до так называемого «Объединенного фронта трудящихся». «Усилить», «заставить», «уничтожить» — вот и вся их программа, а на самом деле — поддержать любой всплеск народного недовольства, толкнуть его на конфронтацию, а затем развязать террор по отношению ко всем инкомыслящим и, конечно, по отношению к собственному народу, а тут уже они действительно мастера непревзойденные.

Возле Белого дома в то же время проходил другой митинг. По численности превосходящий тот, красно-коричневый. Но здесь нет перекошенных ярости лиц, царит решимость и уверенность в правильности курса. Здесь тоже боль за тяжелое экономическое положение. Но здесь и надежда. «Мы верим Ельцину, верим его правительству», «Реформы тяжелы, но необходимы» — такие лозунги преобладают. Неприятные вызывают только те, с Манежной площади, кровавой чумой грозящие реформам и демократии. Президенту Ельцину высказано достаточно резких, но конструктивных обвинений, требований ускорить реформы. Опасность момента заключена в том, что лозунги и требования красно-коричневых могут заставить правительство форсировать или уступить в плане реформ, что в свою очередь может привести к нежелательным последствиям. Именно эта угроза и заставила здравомыслящее население России и других государств СНГ прийти сюда, к Белому дому, чтобы оградить руководство от посягательств и нажима правых, показать, что большая часть народа вместе со своим, впервые всенародно избранным Президентом. «Мы бдительны, нам тоже очень тяжело, — говорили выступающие, — но другого пути у нас нет. Они не пройдут! Как не прошли, вооруженные до зубов, в августе».

Хочется верить, что большинство пуровчан выбрало для себя второй митинг, у Белого дома, и призыв «Они не пройдут!» найдет полное понимание у моих земляков.

Ф. ЦУКЕРМАН.

ОБРАЩЕНИЕ

КО ВСЕМ РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, КООПЕРАТИВОВ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

В условиях перехода к рыночным отношениям, безудержного роста цен, инфляции, дефицита промышленных и продовольственных товаров наиболее незащищенными становятся такие категории граждан, как престарелые, инвалиды войны и труда, многодетные и одинокие матери, семьи, потерявшие одного или обоих родителей. Без какой-либо дополнительной помощи многим из них просто невозможно будет пережить весь перестроечный период. Эту помощь призван оказывать фонд социальной помощи престарелым и инвалидам, который есть у нас в районе. Постоянное пополнение фонда добровольными взносами предприятий, кооперативов, организаций различных видов и форм деятельности является очень важной, жизненно необходимой акцией. Очень важно, чтобы до сердца каждого из нас это дошло и чтобы каждый, осмыслив всю сегодняшнюю ситуацию, внес посильную лепту в пополнение этого фонда, тогда мы сможем из наших сограждан стало бы теплее, светлее жить. Вот почему обращаюсь к руководителям всех рангов:

Будьте милосердны, протяните руку помощи неимущим, слабым, больным, беззащитным! Вспомните о стариках, детях-инвалидах, детях-сиротах! Я уверена, Вы можете помочь им. Каждый из Вас сможет найти хотя бы небольшую сумму денег, чтобы перечислить ее в фонд социальной помощи престарелым и инвалидам.

Расчетный счет № 704301 (филиал Запсибкомбанка, МФО 890590).

Ваши деньги пойдут на оказание оперативной материальной помощи детям-инвалидам, детям-сиротам, на благотворительные обеды неимущим, немощным старикам и инвалидам.

Прошу проявить максимум внимания и принять все меры по социальной защите многодетных матерей, беременных женщин, студентов, детей малоимущих граждан.

Прошу также откликнуться одиноких престарелых граждан, инвалидов труда, проживающих без родственников и нуждающихся в посторонней помощи. Отдел социальной помощи на дому готов прийти к Вам на помощь!

Е. ЗЫРЯНОВА,
заведующая отделом социальной защиты населения

Преступники в Губкинском регионе действуют изоэгрэнно и дерзко

В последнее время эпицентр преступности в районе уверенно закрепился в развивающемся губкинском нефтяном регионе. О кримногенной обстановке в прошлом году и нынешнем, о проблемах и путях решения ключевых задач во время стремительного вхождения в рынок мы попросили рассказать начальника Губкинского поселкового отделения милиции С. А. Шилкова.

Хотя и приняты меры по укреплению правопорядка в нашем поселке, кримногенная обстановка в регионе в прошлом году по сравнению с 1989 годом ухудшилась: количество правонарушений увеличилось с 228 до 370, или на 48,4 процента.

Продолжают расти имущественные преступления. На 27 случаев больше зарегистрировано краж личного имущества (с 45 до 72), на 16 — краж государственного (с 36 до 52), на 11 — государственного и общественного (с 6 до 17), на 9 — угонов автотранспорта (с 9 до 18). Наблюдаются не только количественные, но и качественные изменения: более профессиональная и организованная подготовка преступлений, растет их жестокость и цинизм. Число злостных хулиганств увеличилось с 6 до 23, изнасилований с 2 до 5. Возросло количество сопротивлений и неповиновений правонарушителей сотрудникам милиции. В пяти случаях применялось оружие. В одном случае правонарушитель, оказавший сопротивление сотруднику милиции, был смертельно ранен.

В прошлом году Губкинским поселковым отделением милиции были привлечены к административной ответственности 2343 человека. Из них 1541 — за нарушение Правил дорожного движения, 460 — за нарушение паспортного режима, 342 — за нарушение алкогольного законодательства, за мелкое хулиганство и появление в общественных местах в нетрезвом виде — 291 человек, в большинстве своем из управления производственно-технического обеспечения и комлектации оборудования — 46, а также из НГДУ Тарасовскнефть — 17, УМР треста Пурнефтегазстрой — 15, УТТ-1 — 14, дорожно-строительного управления — 13, газоперерабатывающего завода — 10, строительного управления № 88 — 9, тампонажного управления — 10, центральной базы производственного обеспечения буровым оборудованием — 6, ЦБПО ЭПУ — 12.

Проведенные в этих организациях проверки показали: какой-либо воспитательной работы с правонарушителями фактически не ведется, общественные формирования на административно-дисциплинарные меры. На каждого, кто привлекался Губкинским ПОМ за мелкое хулиганство или нарушение антиалкогольного законодательства, на работу направлялось сообщение, и судя по тому, что ответы на эти письма не поступали, ставится ясно: никто из них в коллективе не обсуждался.

Отрицательно повлияло на дальнейший рост краж государственного и общественного имущества в регионе невыполнение рекомендаций и предписаний. В частности, руководству НГДУ Барсуковскнефть в течение 90-го года предлагалось укрепить заборные устройства складских помещений, установить пожарно-охранную сигнализацию, обеспечить сторожевую охрану. Однако предложения не были выполнены. По этой причине преступники дважды без особых усилий проникли в склад и совершили крупные кражи. Неоднократно направлялись предписания руководству орс нефтиников с требованием укрепления заборных устройств складов на базе. Но они не были выполнены, вследствие чего в ночь на 21 ноября прошлого года из промышленного склада базы были похищены 35 магнитофонов. И даже после этой кражи не принимаются меры по обеспечению сохранности на базе столь дефицитных сегодня промышленных товаров. Аналогичное положение и на базе орс № 22.

В истекшем году совершены кражи: из складов организаций — 10, из складов орс — 3, из магазинов — 9, из столовых — 4, из аптеки — 1. Seriously беспокой состояние сохранности денежных средств в кассовых помещениях предприятий, учреждений и организаций. Не

достатки, выявленные в ходе комиссионных обследований многими руководителями хозяйственных органов, не устраняются. В апреле 1991 года неустановленные преступники путем взлома замков проникли в помещение Губкинского газоперерабатывающего завода и похитили шесть тысяч рублей. В сентябре из сейфа «Союзпечати» поселка было похищено 52 тысячи рублей. Преступники были установлены, а деньги изъяты. Руководство «Союзпечати» получило разъяснение по устранению недостатков технического укрепления помещения. Недостатки устранены не были и через две недели из «Союзпечати» вновь была похищена 41 тысяча рублей. Кража до настоящего времени не раскрыта.

Не реализованы предложения милиции о строительстве платных стоянок для индивидуальных автотранспорта владельцев. Вместе с тем количество краж автомашин и угонов возросло с 12 до 27. Остается крайне серьезной обстановка с квартирными кражами. Одной из причин увеличения краж личного имущества граждан является слабая техническая укрепленность дверей и запорных устройств. В регионе нет ни одной организации или кооператива, которые специализировались бы на изготовлении металлических дверей, запоров и занимались их установкой, хотя такие услуги на сегодняшний день становятся необходимыми. Строительные организации при возведении жилых домов применяют для оборудования входных дверей конструкции низкого качества.

Особое беспокойство вызывает состояние предупредительно-профилактической работы с лицами, представляющими наибольшую кримногенную опасность. Прежде всего это несовершеннолетние на учете, лица, ранее судимые, а также бытовые правонарушители. В прошлом году несовершеннолетними совершено 7 преступлений. Растет агрессивность среди подростков. Несколько раз возникали массовые драки с участием подростков в нашем поселке и Пурпе.

И в наступившем году ожидается дальнейший рост преступлений среди подростков. Это прежде всего объясняется общим криминальным ухудшением в стране и внутренними причинами: отсутствием воспитательной работы с детьми, склонными к правонарушениям, по месту их учебы и работы, надлежащего контроля за поведением подростков со стороны родителей, по месту жительства клубов по интересам, занятости в свободное время.

В поселковых же культурно-спортивных комплексах работа с подростками сводится к показу видеопленов сомнительного качества и организации кружков и секций для детей младшего возраста. В КСК объединения Тарасовскнефть газстрой вообще работает лишь одна библиотека. Дискотеки и вечера не проводятся ни в одном КСК. Не работает комиссия по делам несовершеннолетних при администрации поселка: из 14 материалов, направленных милицией на подростков, совершивших преступления и правонарушения, не рассмотрено ни одного.

Возросло число учащихся, отчисленных из школ, а их трудоустройство остается крайне затруднительным. Организации, ссылаясь на объективные причины, отказывают в их приеме на работу. Так, в 1991 году отказали в приеме на работу несовершеннолетним ППУЭ и РОПХ, автобаза № 5, строительное управление механизированных работ Суторминского управления буровых работ № 2, управление механизированных работ Пурпейского строительного-монтажного треста, районный узел связи, медсанчасть. А в таких организациях, как хозрасчетное строительное-монтажное управление, ЦБПО БО, СУ-4, НГДУ Тарасовскнефть подростки были уволены без согласования с комиссией по делам несовершеннолетних. Нет контроля за поведением подростков, стоящих на учете в милиции, по месту работы, так как шесфы закреплены за ними формально.

В связи с ликвидацией зоны пропусков и снятия ограничений на въезд лиц, ранее судимых, увеличивается рецидивная преступность. Некоторые из них, прибывая в регион, не торопятся устроиться на работу и совершают преступления. Так, например, братья Поливач прибыли в поселок Губкинский летом прошло-

го года и, не прописавшись, проживали в п. Встреча. Нигде не работали, занимались вымогательством денег у спекулянтов спиртным. В декабре того же, 1991 года, совершили злостное хулиганство с применением холодного оружия. В настоящее время арестованы.

В период с 20 октября по 20 ноября сотрудники милиции проводили проверку паспортного режима микрорайонов 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, Р-1 нашего поселка. В результате ее было выявлено много нарушений. Нет надлежащего контроля за ведомственным жилищным фондом, не решаются вопросы своевременного заселения жилья, которое длительное время пустует, хотя остро стоит жилищная проблема, процветает продажа квартир, их самозахват. Работники ЖЭУ, РОПХа свои обязанности не выполняют, что позволяет безнаказанно нарушать паспортный режим, содержать притоны, где распиваются спиртные напитки, употребляются наркотики, собираются несовершеннолетние. По результатам проверки была направлена информация в исполком и организации.

Продолжается прием на работу вахтовиков без прописки и регистрации. Особо это процветает в таких организациях, как ЦБПО БО, ЦБПО РСТ, ВМП, орс нефтяников.

Не улучшается обстановка на дорогах региона. За год произошло 86 дорожно-транспортных происшествий. При авариях погибло 12 человек, травмировано 25. Наибольшее количество происшествий совершили водители УТТ-5, УТТ ЗСНС, УТТ-1, УТТ-3. Каждое третье совершено водителями в нетрезвом состоянии. Больше всего таких случаев выявлено в УТТ-2, АТБ-5, УТТ-1. Треть аварий произошла из-за неудовлетворительных дорожных условий. Наибольшее число происшествий случилось на участке дороги Пурпе — Губкинский, за содержание которой отвечает дорожно-строительное управление объединения Пурнефтегаз.

Не уменьшилось и количество пожаров. В истекшем году их было 31, ущерб составил 498194 рубля. В огне погибло 4 человека. Основной причиной пожаров остается грубое нарушение правил пожарной безопасности, невыполнение предписаний госпожнадзора.

Неудовлетворительно обстоят дела с раскрытием преступлений. В прошедшем году не раскрыто 109 преступлений, в т. ч. с тяжкими телесными повреждениями — 4, краж государственного имущества — 32, личного имущества — 57, угонов — 8. Во многом такое положение объясняется слабой оперативно-розыскной работой, низким взаимодействием оперативных, следственных и других служб. На неудовлетворительную работу милиции влияют и объективные причины. Это — отсутствие необходимого количества автотранспорта, криминалистической техники, спецсредств. Знание милиции не приспособлено для полноценной работы. Заработная плата сотрудников не соответствует тем физическим нагрузкам, которые приходится выполнять.

Исходя из складывающейся обстановки, считаю: безотлагательно надо обобщить на сессиях Губкинского и Пурпейского Советов народных депутатов ход выполнения программы «О неотложных мерах по борьбе с преступностью в Губкинском регионе на 1991-1992 годы». На ближайших советах руководителей объединения Пурнефтегаз, объединения Тарасовскнефтегазстрой, треста Пурпетрубопроводстрой нужно рассмотреть вопрос о создавшейся криминальной обстановке в регионе и наметить возможные меры по стабилизации и улучшению положения. С целью сохранения профессионального состава милиции, в связи с имеющейся тенденцией увольнения следователей, оперуполномоченных и участковых инспекторов из-за низкой заработной платы, необходимо увеличить им доплату из фонда «Правопорядок» до размера среднего заработка рабочих объединения Пурнефтегаз, а за счет средств местного бюджета — пополнить состав муниципальной: патрульно-постовой службы ГАИ, дежурной части, участковых инспекторов. И уже сейчас необходимо решать вопрос о постоянной дислокации работников суда и прокуратуры в п. Губкинском.

Записала
А. СИВОКОНЬ.

Чтобы легче жилось потребителю

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 6.01.92 г. и, учитывая предложения округов, городов и районов области, глава администрации Тюменской области Ю. Шафраник 5.02.92 г. издал распоряжение, согласно которому с 1 февраля 1992 года торговым организациям разрешена продажа сахара по ценам, устанавливаемым исходя из договорных цен поставщика, с применением торговой надбавки.

Постановлением главы администрации округа Л. Баяндина от 28.01.92 г. до 30 процентов к свободной отпускной цене ограничены торговые надбавки на хлеб и хлебобулочные изделия, реализуемые населению (с налогом на добавленную стоимость). Также ограничены торговые надбавки на яйцо, мясо куриное, молочную продукцию, выпускаемую предприятиями агропромышленного комплекса.

Постановлением главы администрации района С. Ламбина от 3.02.92 г. временно, до 1 апреля 1992 г., такой же предельный уровень торговой надбавки установлен торговым организациям (независимо от форм собственности) к свободной цене на рыбу и рыбопродукты, выпускаемые Пуровским рыбозаводом и реализуемые населению нашего района.

В соответствии с постановлением Правительства от 19.12.91 г. и главы администрации области от 29.12.91 г. — на мясо и мясопродукты, масло животное, а также ювелирные изделия.

Постановлением главы администрации округа от 21.01.92 г. в 4 раза повышается размер платы за содержание детей в дошкольных учреждениях на I квартал 1992 г. Льгота по оплате сохраняется за семьями, в которых размер денежных средств, приходящихся на одного члена семьи за 4 квартал 1991 г., не превышает установленный минимальный размер заработной платы 342 рубля.

КУЛЬТУРА



Что мы знаем о жизни местного населения, кто бывал, живя в поселке, в чумах? Такую возможность нам предоставила телестудия «Луч», которая летом многие свои передачи посвящает тундровикам. Интервью не только интересные, но и познавательные. А с другой стороны — это еще и помощь, пусть небольшая, но все же... тем, кто во всеуслышание заявил о своих проблемах.
Фото Ю. Иванова.

18.02.92 г.

«СЛ»

Спасите нас от браконьеров!

На заседании правления ассоциации «Ямал — потомкам» мне было поручено проверить факты, изложенные в газете «Северный луч» за 26 декабря 1991 года.

Михаил Алексеевич Беседин конкретно назвал фамилии браконьеров, которые незаконно занимались промыслом пушнина, и думаю, что каждый из них получил по заслугам. Имеется ввиду материал по отстрелу диких оленей. В октябре М. А. Беседину поступила жалоба коренных жителей поселка Халесовая за подписью Гришиной Л. В. (председателя сельсовета), что в районе Еты-Пура браконьеры притесняют местных жителей. Поступило заявление, где было сказано, что браконьеры выбросили орудия лова местного жителя, штатного охотника-рыбака, и что ему угрожали расправой.

И второго ноября Беседин М. А. совместно с егерями ассоциации «Ямал-потомкам» и инспектором рыбоохраны Максютенко А. В. выявили мощную базу браконьеров Курапова и Вахонина. Вахонин не имел охотничьего билета, так же не имел договора с ПОХОм и разрешения на хранение нарезного оружия. У него были изъяты 141 белка и оружие. После отъезда инспекторов Вахонин, по явив, что ему придется отвечать перед законом, бросил своего товарища и убежал за пределы района. Курапов, имея договор, не сдавал пушнину в ПОХ с 1989 года. Он числился штатным охотником, пользовался служебным оружием и орудиями лова. Ружье и пушнина у него конфискованы.

А теперь посмотрим, что из себя представляет эта база. На территории построены две жилых избы, в одной жил Курапов, в другой Вахонин, построена баня, 2 больших навеса для хранения вещей и «Буранов», копильня, склад, врытый на берегу реки для хранения рыбы и мяса в летнее время. Имеются 4 «Бурана» (2 разбитых и 2 рабочих) и санки к ним. Большое количество металлических ловушек на ондатру, рыболовных снастей. Было заготовлено много ягод. Кстати, лично я сам видел, как такие люди «заготавливают» ягоды и пушнину, но это дело компетентных органов, думаю, что они разберутся. Куда же все уходит? Насколько известно охотинспекции, эта база принадлежит жителю г. Ноябрьска охотнику-договорнику Яныкову. Не трудно догадаться, он также договором только прикрывается. В ПОХ сдал ненужную ему, низкого качества, белку. И, думаю, что дирекции ПОХА в следующий раз надо подумать, стоит ли такими людьми заключать договоры. На базе в открытую висели лосиные

шкурки, в избе у Курапова лежала выделанная летняя шкура лося, стояла швейная машинка. На лабазе в мешках обнаружено мясо лосихи и лосенка, свежая шкура лосихи, порезанная на куски. Изъято 2 мешка лосиных камусов. Курапов старался доказать Беседину М. А., что шкурки и мясо разбрасывают пенцы. Абсурд! Да какой же коренной житель пойдет на такое! Любый человек свою добычу ни под каким предлогом не оставит. По-моему, достаточно перечислять факты браконьерства, пора от слов переходить к делу.

Поэтому мы, жители коренной национальности, требуем от руководителей правоохранительных органов незамедлительно возбудить уголовные дела по материалам рыбоохраны и охотинспекции, поставить заслон для людей, которые охотятся и рыбачат в родовых угодьях. Фесенко в своей статье спрашивал, по чему такие охотники как он, не имеют родовых угодий, мол, получается дискриминация русскоязычного населения.

Да о какой обиде может быть речь! О какой дискриминации! Мы, коренные жители, самые бесправные и, благодаря таким людям, как Михаил Алексеевич Беседин, еще не совсем потеряли веру в справедливость и в человеческую доброту. Я не буду рассказывать, как скупают пушнину и ягоды у местного населения, по дешевке, за одеколоном, колбасой Фесенко, это уже другой разговор.

Браконьеры (инного обращения они не заслуживают) на протяжении многих лет грабили наши родовые охотугодья и рыбачили, строили избышки, рубили лес, уничтожали дикоросы. Интересно, за чей счет используют авиатехнику, которая забрасывает браконьеров в дальние точки, доставляет туда продукты питания и т. д.?

Поэтому обращаюсь к главе администрации района Ламбину С. А., представителю госкомприроды Мельникову В. М., депутатам всех рангов в районе, правоохранительным органам: наведите порядок в нашем районе! Люди, которые живут в тундре, боятся охотиться и рыбачить в одиночку.

А если не будут приняты меры, то мы, коренные жители, будем вынуждены обратиться в высшие инстанции, вплоть до Президента России. Уже нет у нас больше терпения. Через газету «Северный луч» мои земляки, и я в том числе, благодарим Беседину Михаила Алексеевича за добросовестный труд, за принципиальное отношение к своим обязанностям. Спасибо Вам, Инспектор с большой буквы!

А. АЙВАСЕДО,

член правления ассоциации «Ямал — потомкам».

РОССИЙСКИЙ ФОНД МИРА

Помощь тем, кто в ней нуждается

Чем занимается Тюменское областное отделение Российского фонда мира, какую ведет работу и на какие благие деяния расходует свои средства? Об этом сообщила заместитель председателя областного отделения Российского фонда мира В. Первалова в отчете о проделанной работе за прошлый год.

Так, общая сумма поступлений в 1990 году составила 219915 рублей. Из них 50 тысяч пошло на содержание патронажных сестер по уходу за больными (областному обществу Красного Креста), 50 тысяч на реставрацию памятника культуры на улице Сакко № 15-а, с последующим открытием магазина, работающего по заявкам престарелых. 40 тысяч рублей — на формирование фонда «22 июня» Ханты-Мансийского автономного округа (фонд предусматривает оказывать помощь людям, пострадавшим от войны). 35 тысяч рублей пошло на оказание материальной помощи одиноким престарелым, солдатским вдовам, к дню Победы выданы пособия во всех районах и городах области, приобретено 190

теплых халатов для вручения нуждающимся больным людям в Тюмени и Тобольске. Еще 10 тысяч перечислено на участие в товариществе «Тюменьтурсервис». 12 тысяч — на издание книги «Память» по Тюменской области, в которой будут перечислены поименно погибшие и пропавшие без вести в годы Великой Отечественной войны. 6 тысяч рублей составила ежемесячная доплата к пенсиям воинам-афганцам (инвалидам) г. Нижневартовска. 14 тысяч перечислено на создание класса по изучению иностранного языка в г. Нефтеюганске. 10 тысяч — на создание детского центра «Доверие» в области. 36 тысяч рублей составила благотворительная акция для пенсионеров г. Тюмени. Часть средств на местные программы выделена также Российским фондом мира.

Штатных работников в отделении фонда мира работает 4 человека, на их содержание Российский фонд мира выделяет деньги из средств, полученных от собственной экономической деятельности.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ — ИЗ ПОСЛЕДНИХ СООБЩЕНИЙ РИА

Правительством Российской Федерации 5 февраля 1992 года принято постановление «О единой государственной политике в области подготовки кадров для рыночной экономики».

Президиум Верховного Совета Российской Федерации принял предложение творческих союзов Российской Федерации о создании Всероссийского агентства по авторским правам.

Принято по факсу 13. 02. 92.

РЕФОРМЕ СОПРОТИВЛЯЕТСЯ ПЕ НАРОД, А ГОСУДАРСТВЕННАЯ БЮРОКРАТИЯ, СЧИТАЕТ ЧЛЕН ПОЛИТ СОВЕТА ПАРТИИ КОНСТИТУЦИОННЫХ ДЕМОКРАТОВ АНДРЕЙ НЕСТЕРЕНКО

МОСКВА. (РИА). «Мы поддерживаем курс российского правительства на экономические реформы и не намерены быть в оппозиции. Этот курс в целом совпадает с идеями нашей партии», — сказал на пресс-конференции 4 февраля член политсовета Партии конституционных демократов (ПКД) Андрей Нестеренко. По его мнению, реформе сопротивляется не народ, а государственно-бюрократическое лобби, представителями которого являются, в частности, вице-президент Александр Руцкой и спикер парламента Руслан Хасбулатов.

Андрей Нестеренко осудил создание Александром Руцким «теплого кабинета», куда вошли такие люди, как Леонид Абалкин и Георгий Арбатов, которые, по словам Нестеренко, «будут давать советы, как затормозить реформу». Партия кадетов если и будет «благожелательно критиковать» правительство, то за отставание в проведении демонополизации производства, заявил Андрей Нестеренко.

МИНИСТР ШОХИН О ПОЗИЦИИ ПРАВИТЕЛЬСТВА В ПРОВЕДЕНИИ РЕФОРМ

МОСКВА. (РИА). 550 рублей составил в январе минимальный прожиточный минимум, основанный на потреблении лишь 10 основных видов продуктов. Об этом сообщил на пресс-конференции 5 февраля вице-премьер России, министр труда и занятости населения Александр Шохин. По его словам, в первый месяц экономической реформы цены выросли в среднем в 3-3,5 раза по сравнению с декабрем и в 10-15 раз по сравнению с январем прошлого года. Правительство же, заметил министр, планировало рост цен в 2-2,5 раза. К концу 2-го квартала 1992 года рост цен, по его словам, замедлится до 10 проц в месяц.

Шохин заявил, что на правительство сегодня оказывают давление различные силы, требующие серьезных корректировок реформ. Он признал, что некоторые корректировки необходимы, но при этом они не должны изменять общий курс реформ. Шохин отметил, что правительство еще не получило высокого дохода в казну, так как новая налоговая система только вводится в действие. По словам министра, принятое снижение налога на добавленную стоимость группы товаров приведет «к дыре в бюджете размером в 25-30 млрд рублей». «Еще 15 млрд добится для компенсационных выплат пенсионерам в феврале, которые в среднем составят около 200 рублей на человека».

Министр также сообщил, что правительство пойдет на постепенное увеличение зарплат работникам бюджетных организаций.

ВИТАЛИЙ УРАЖЦЕВ ПРЕДЛАГАЕТ ВВЕСТИ ПРАЗДНИК ВООРУЖЕННЫХ СИЛ В ДЕНЬ ПОБЕДЫ РУССКИХ ДРУЖИН НА ЧУДСКОМ ОЗЕРЕ

МОСКВА. (РИА). Ввести День Вооруженных Сил в российский календарь праздничных дат предложил в качестве законодательной инициативы народный депутат России Виталий Уражцев. Вместе с утраченным смыслом в связи с исчезновением СССР празднования 23 февраля депутат предложил отмечать как «официальный праздник республики, чествуяшей своих вооруженных защитников»; 5 апреля. В этот день в 1242 году князь Александр Невский наголову разбил войска Ливонского ордена в битве на Чудском озере.

КОАЛИЦИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ МОСКВЫ — ПРОТИВ «ПРЕЕМСТВЕННОСТИ КГБ И АФБ»

МОСКВА. (РИА). «Незамедлительно отозвать агентуру КГБ из политических партий и движений и прекратить любые формы оперативной работы против них» призвал политсовет коалиции демократических сил Москвы, куда входят городские организации Демократической партии России, Партии народной свободы, Российского христианско-демократического движения, Социал-демократической партии России и некоторых других. Политсовет распространил 5 февраля заявление в связи с интервью руководителя столичного управления АФБ Евгения Савостянова журналу «Новое время», в котором он сообщил, что управлением «законсервирована агентура КГБ» в политических партиях и движениях. В заявлении отмечается, что АФБ по-прежнему

«руководит деятельностью политических провокаторов», внедренных КГБ в демократические партии и движения. Политсовет расценивает этот факт как свидетельство «полной преемственности КГБ и АФБ», что «объективно является вызовом демократическим партиям со стороны новых российских властей».

ГЕННАДИЙ БУРБУЛИС: ДЛЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ РЕФОРМ НЕОБХОДИМА НОВАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ СТРУКТУРА

МОСКВА. (РИА). О необходимости формирования новой политической структуры, которая обеспечивала бы поддержку курса реформ, заявил 5 февраля Госсекретарь Российской Федерации, первый вице-премьер Геннадий Бурбулис. Выступая в ВС республики на встрече с членами депутатской фракции Народной партии Свободная Россия, он отметил, что нельзя долго уповать на «персоналистскую» реформ. Какие-то обстоятельства могут сменить это правительство и поколебать положение президента, но содержание политической перспективы не должно от этого зависеть, подчеркнул Бурбулис.

Самым слабым звеном общей политической стратегии Бурбулис назвал отсутствие глубокого понимания сути президентского государства. «Советы как представительный орган власти в их сегодняшнем содержании — рудимент старой системы», — сказал он. — Реформы могут быть осуществлены только при достаточной жесткой структуре президентства». В нее, по мнению Бурбулиса, должны войти и новые органы представительной власти.

ВЫДЕЛЕННЫЙ ПЕНТАГОНОМ 1 МИЛЛИАРД ДОЛЛАРОВ НА КОНВЕРСИЮ РОССИЙСКИХ ОБОРОННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ПОКА НЕ ДОШЕЛ ДО СВОЕГО НАЗНАЧЕНИЯ

МОСКВА. (РИА). «Еще 5 миллиардов долларов из бюджета Пентагона, по словам госсекретаря Джеймса Бейкера, собираются выделить нашей стране США», — сообщил 6 февраля на пресс-конференции председатель Государственного комитета по делам конверсии Михаил Бажанов. Он отметил, что выделенный ранее Пентагоном 1 миллиард долларов на конверсию наших оборонных предприятий пока еще не дошел до своего назначения.

Председатель комитета подчеркнул, что на конверсию денег до сих пор не выделено, не проработаны вопросы приватизации и акционирования оборонного комплекса, поэтому сегодня идет раскатывание предприятий ВПК кооперативами и биржами, а специалисты высшего класса в области производства и разработки оружия массового поражения уходят в такие страны, как Ирак.

Михаил Бажанов рассказал о том, что сегодня Германия, Польша и Венгрия торгуют оружием, оставленным Советской Армией при уходе из этих стран. В то время, когда наши бюрократы никак не могут решить, кто несет ответственность за материальные ценности, в Западной группе войск в Германии они разворовываются, сумма ущерба исчисляется десятками миллионов долларов, заметил Бажанов.

ГРУППА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОССИИ СЧИТАЕТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДУМА ВС РФ «О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ» АНТИКОНСТИТУЦИОННЫМ

МОСКВА. (РИА). 28 народных депутатов России обратились 6 февраля в Конституционный суд республики с просьбой дать заключение о соответствии Конституции принятого три дня назад Президентом ВС РФ постановления «О социальной защите населения и об упорядочении регулирования цен на отдельные виды продукции». Данное постановление отменяет, в частности, 28-процентный налог на добавленную стоимость в школьных, студенческих и больничных столовых.

Депутаты отмечают, что оно снижает поступления в бюджет, увеличивая его дефицит как минимум на 20 млрд руб. в год. Авторы документа обращают внимание Конституционного суда на то, что изменение бюджета относится к исключительной компетенции Верховного Совета, а не его Президиума. Кроме того, по мнению депутатов, постановление не способствует социальной защите населения, поскольку «стремясь нажить политический капитал на популистских требованиях снизить налоги не дожидаясь финансовой стабилизации, Президиум тем самым увеличивает тяготы народа, на плечи которого ложится варварский инфляционный налог».

18.02.92 г.

«СЛ»

ВОПРОС О КРЫМЕ ОСТАЕТСЯ ОТКРЫТЫМ

МОСКВА. (РИА). К обсуждению вопроса о законности вывода Крымской области из состава РСФСР в 1954 году вернулся 6 февраля российский парламент. Двухнедельного срока, отведенного Верховным Советом на изучение вопроса, по словам председателя Комитета по международным делам и внешнеэкономическим связям Владимира Луккина, оказалось недостаточно. Сегодня парламент поручил этому Комитету совместно с Комитетом по законодательству ВС РФ с привлечением МИД РФ продолжить проработку вопроса. Решено также создать комиссию из числа народных депутатов для изучения всех обстоятельств, связанных с правовой обоснованностью решения ВС СССР от 26 апреля 1954 года.

МАТРЕШКИ — САМЫЙ РАСПРОСТРАНЕННЫЙ ТОВАР НА АРБАТЕ

МОСКВА. (РИА). Алые стяги победы, тельцы соцсоревнования, переходящие красные знамена, вымпелы с профилем Ленина, комсомольские значки и прочая социалистическая атрибутика продается на толкучке на Арбате в Москве в основном за валюту. Спросом пользуются также солдатские ушанки, армейские шинели и пионерские горны. Картин на Арбате теперь почти не продают.

Самый распространенный товар — матрешки. Ежедневно более пятисот торговцев предлагают здесь их наборы под холму, палех, гжель. Немало матрешек выполнено «под политических лидеров» — от бывшего Президента СССР Михаила Горбачева до Владимира Ленина. «Ленин» у всех продавцов — самый маленький и скверно разрезанный. На вопрос корреспондента РИА о матрешках «под лидеров СНГ» один из продавцов ответил, что не знает, «какого лидера делать самым маленьким». Ему также «мешает изменчивая политическая ситуация». Матрешки, в зависимости от количества штук и качества работы, стоят от 5 до 100 долларов или за рубли по коммерческому курсу. За право торговать надо заплатить местным рэкетирам от 10 до 40 долларов.

ПРОИЗВОДИТЕЛИ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ В ТЮМЕНИ ИЗБЕГАЮТ «УСЛУГ» МАГАЗИНОВ

ТЮМЕНЬ. (РИА). Прямо с машины идет торговля продуктами в Тюмени на площади возле нового большого гастронома. Городской молочный завод продает сливочное масло — 200-граммовая пачка за 35 рублей. В магазине такая пачка стоит 44 рубля. Торт пищекомбината продается за 30 рублей — в магазине за него пришлось бы заплатить не менее 40.

Тюменцы довольны, и торговля идет бойко. Это начал действовать новый Указ Президента России Бориса Ельцина о свободной торговле. Производители теперь на сдают продукты в магазин, который продает их на четверть дороже.

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ НЕ ГОТОВИТ ДЕНЕЖНУЮ РЕФОРМУ

МОСКВА. (РИА). Никакой подготовки к денежной реформе в Российской Федерации не ведется, сказал заместитель министра экономики и финансов России Сергей Игнатьев в ответ на просьбу корреспондента РИА прокомментировать не давнее заявление академика Владимира Тихонова о том, что «Россия уже печатает собственные деньги».

«Если о чем-то и можно вести речь, то лишь о замене внешнего вида банкнот с сохранением в обращении наряду с ними и старых денежных знаков», — отметил Игнатьев.

По словам заместителя министра, он, как и многие члены правительства, является противником проведения денежной реформы и делает все возможное для того, чтобы этого не произошло. «У России есть все возможности для того, чтобы укрепить нынешний рубль. Подготовку же денежной реформы может просто убить его», — сказал он.

РУСЛАН ХАСБУЛАТОВ СЧИТАЕТ, ЧТО В БЫВШИХ РЕСПУБЛИКАХ СССР НЫНЕ ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКОНЫ, УЩЕМЛЯЮЩИЕ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

МОСКВА. (РИА). Поток беженцев в Россию из других республик будет увеличиваться, считает Руслан Хасбулатов. Председатель Верховного Совета Российской Федерации высказал это мнение в ходе состоявшейся 8 февраля беседы с группой экспертов Комитета США по делам беженцев — неправительственной организацией, работающей в области социальной и иммиграционной политики, оказания гуманитарной помощи. Причина, сказал Хасбулатов, кроется

прежде всего в том, что во многих бывших республиках Союза «принимаются достаточно жесткие законы, ущемляющие права человека».

НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ГЛАВ ПРАВИТЕЛЬСТВ СНГ НЕ ПРИНЯТО ДВА СОГЛАШЕНИЯ. КЕБИЧ НЕДОВОЛЕН ХОДОМ ЗАСЕДАНИЯ

МОСКВА. (РИА). На заседании Совета глав правительств СНГ 8 февраля не удалось принять два соглашения — об ограничении роста цен на продукцию монополистов и о взаимных поставках продукции. Премьер-министр Беларуси Вячеслав Кебич по окончании заседания заявил в интервью корреспонденту РИА, что это вызывает у него большие опасения, ибо «может привести к параличу всей экономики, к остановке производства». По словам Кебича, утешает лишь решение подготовить эти документы к подписанию в Минске на встрече глав государств СНГ.

«Мы не принимаем меры, чтобы сбросить то новое содружество, которое образуем», — отметил белорусский премьер. Он выразил непонимание «позиции некоторых государств, с которыми по каждому поводу возникают разногласия». Кебич считает, что «иногда надо все-таки поступаться и своим национальным самолюбием» для существования Содружества.

Кебич разочарован, что некоторые государства приняли участие в совещании «на самом низком представительском уровне». Ему было «трудно разговаривать с людьми, которые не владеют информацией по обсуждаемому вопросу». Он полагает, что это говорит об отношении к Содружеству.

По мнению Кебича, среди негативных итогов встречи и то, что его участники не сумели решить вопрос о финансировании армии. Он считает правильной позицию Егора Гайдара, предложившего дать «кто сколько может». Премьер сообщил, что в бюджете его республики уже выделены средства на содержание Белорусского военного округа.

ЕГОР ГАЙДАР ПОЛОЖИТЕЛЬНО ОЦЕНИВАЕТ РЕЗУЛЬТАТЫ ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ГЛАВ ПРАВИТЕЛЬСТВ

МОСКВА. (РИА). Как «в высшей степени конструктивные» расценил результаты заседания Совета глав правительств заместитель Председателя Правительства России Егор Гайдар. В интервью РИА он отметил «деполитизированный и конкретный характер дискуссии», участники которой проявили «готовность пойти навстречу друг другу по довольно сложным вопросам». В числе наиболее важных итогов заседания Гайдар назвал достижение большинством республик взаимопонимания по вопросу о свободе транзита, а также «осознание всеми членами СНГ необходимости жесткого регулирования основных сфер деятельности, например электроэнергетики». По мнению Гайдара, заседание Совета глав правительств продемонстрировало «растущее понимание членами СНГ взаимозависимости экономики».

Гайдар сказал, что обсуждение вопроса о снабжении и финансировании Вооруженных сил СНГ на первый квартал 1992 года позволило «перевести разговор по этой непростой проблеме в конкретное русло» и «прояснить позиции» отдельных республик.

Проблемы цен и взаимных поставок, по словам Гайдара, были наиболее сложными, и «здесь пока прорыва достигнуть не удалось». Тем не менее он считает, что заложена основа для того, что бы соответствующие решения были подготовлены к предстоящему 14 февраля в Минске заседанию Совета глав государств СНГ.

Касаясь позиции Украины, Гайдар отметил: «Если Украина хочет иметь менее жесткую систему связей и интеграции, мы должны уважать ее право на это».

ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ КРИТИКУЕТ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА

МОСКВА. (РИА). Либерализация цен, начатая правительством Гайдара, — это прыжок в пропасть. Так охарактеризовал основное направление нынешней экономической реформы Александр Руцкой, который, прервав лечение в госпитале, выступил на открывшемся 8 февраля в Москве Конгрессе гражданских и патристических сил России.

По мнению вице-президента Российской Федерации, падение производства в ближайшее время достигнет 25 процентов, идет гиперинфляция, а процесс приватизации близок к нулевой отметке. Руцкой дал понять, что ориентация на помощь Запада бессмысленна, ибо, по

его словам, «бесплатный сыр бывает только в мышеловке».

Вице-президент России видит выход из тяжелейшего экономического кризиса в введении чрезвычайного экономического положения. Он считает, что необходимы скорейшее восстановление российского предпринимательства, снижение налогов для тех, кто производит, а не для тех, кто перекупает и перепродает, развитие частного сектора. По мнению Руцкой, России нужен настоящий российский рубль, и государство, собственность которого оценивается в две тысячи миллиардов долларов, должно гарантировать рубль этой собственностью.

Ключевой вопрос, заявил Руцкой, — сохранение российской государственности, недопущение развала Российской Федерации, чему, по его мнению, сегодня способствует ряд лиц, которые еще недавно разваливали СССР. Чтобы защитить российскую государственность, подчеркнул вице-президент, необходимо объединить все патристические силы.

◆ ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

ГЕОГРАФИЯ ПОЗНАНИЯ

В Губкинской средней школе № 1 учителя географии Тамару Владимировну Русакову, классного руководителя выпускного класса, искренне любят и уважают, считают своим старшим другом все ее воспитанники. Это убедительно подтвердилось во время проведения недели «География и экология».

Готовились к ней ученики очень охотно. Ведь, по словам одной из старшеклассниц, с которой я беседовала во время перемены, география — один из любимых предметов, потому что преподаватель умеет увлеченно повести в самый дальний уголок планеты, рассказать о нем в доходчивой форме, наполнить свое образное экскурсе деталями, которые навсегда приживаются в памяти. Кроме того, у Тамары Владимировны разнообразная форма подачи материала.

Во время недели «География и экология», между прочим, уже не первой за два года работы в поселке нефтяников, на уроках было использовано более двух десятков плакатов на экологическую тему, широко представлены материалы районной, окружной и областной газет, стихи известных поэтов Ямала Романа Ругина и Леонида Лапцуя, местных литераторов. Был проведен конкурс рисунков среди учеников 5-11 классов на тему «Земля — наш общий дом».

Т. В. Русакова — увлеченный путешественник по Евразии. И что примечательно, она в дорогу всегда берет фотоаппарат, причем снимает на цветную пленку, тщательно ведет дневники. Во время недели, рассказывая о том или другом уголке великого бывшего Союза, она показывала слайды, сделанные в Средней Азии и на Кавказе, в Крыму и Карпатах, в Прибалтике и Белоруссии, на Байкале, на Черном и Балтийском морях.

Интересно и содержательно прошли беседы на темы «Ямал — земля надежды», «От чего страдает раннимый щедрый край», «Раненая земля», особенно следует отметить использование зарубежного материала, который можно применить на практике и у нас. Взрослые позабывали бы знаниями, смекалке и шорровке, фантазии и непосредственности мышления, побывав в пятых классах, которые провели игру «КВН» на тему «Турция — друг природы».

Все, кто побывал в эти дни на уроках географии, отметили уроки у восьмиклассников — «Климат СНГ», у семиклассников — урок-КВН «Природа Африки». А на семинаре-игре «Китай — крупнейшая развивающаяся страна мира» нужно было побывать, чтобы убедиться, как любят географию юные губкинцы средней школы № 1.

За шесть «рабочих» дней школьники встретились с интересными людьми поселка. Была приглашена в школу и автор этих строк. Мне по душе искренность, любознательность и здоровое любопытство старшеклассников, чувствовалось, что они с особой жадностью стремятся познать историю, жизнь, а особенно быт коренного населения. Мое предложение — подготовить своеобразную художественную программу и съездить, слетать в райцентр или Халасовэй, в Хамамурскую тундру или Самбург — приехали не только ученики, но и педагоги, дирекция школы. Прощалась я с новыми юными друзьями с одной мыслью: у хорошего учителя — всегда хорошие ученики.

**А. СИВОКОНЬ,
п. Губкинский.**

ЖЕЛАЮЩИМ ВЫЕХАТЬ ЗА РУБЕЖ

Международный информационный центр «ИНФОРМ-ЭКСПРЕСС ЛИМИТЕД» при содействии информационно-социологической службы «ОСТИНФОРМАТИК» оказывает посредническую помощь лицам, желающим найти друга по интересам: в коллекционировании, науке, искусстве, вопросах литературы, народной медицины, а также различных видах хобби — как на территории СНГ, так и за его пределами (в банке информации абоненты США, Канады, стран Западной Европы и Юго-Восточной Азии).

Желающим выехать на постоянное или временное местожительство за границу предлагаем приобрести:

1. Анкету Государственного Департамента США (О переселении на постоянное местожительство) — 100 руб.
2. Анкету Правительства Канады (О постоянном или временном трудоустройстве в Канаде) — 75 руб.
3. Анкету Правительства Австралийского Союза (О постоянном или временном трудоустройстве) — 75 руб.
4. Анкету Генерального Консульства Южно-Африканской Республики в Мюнхене (О постоянном или временном трудоустройстве в ЮАР) — 75 руб.

Анкеты высылаются наложенным платежом после получения письменной заявки и заполняются отдельно на каждого члена семьи старше 21 года.

Наш адрес: 119517, г. Москва, д-я № 2, «ИНФОРМ-ЭКСПРЕСС ЛТД» («ОСТИНФОРМАТИК»)

„Северный луч“ —

общественно-политическая газета.
Учредитель — Совет народных депутатов Пуровского района.
Издатель — администрация района.



626720, Тюменская область, п. Тарко-Сале, улица Первомайская д 20

редактор, зам редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических вопросов и типографии — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95
отдел писем — 2-14-07.

Над номером работали:

- дежурный журналист — ЛАРИСА ЛУЧНИКОВА,
- линотипист — БИБИСАРА КАЛАНОВА,
- метранпаж — МАРИЯ ЧЕРНЕЯ,
- печатник — АЛЬФИНУР ГАЙСИНА,
- корректор — ЛАРИСА БАТАЕВА.

- * Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции
- * Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений
- * Высокая печать Объем 1 печ лист формата А-3
- * Заказ — 336.
- * Тираж — 1750.
- * Пуровская типография Тюменского упрполиграфиздата

**Редактор
Георгий Мерзосов**

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ. ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БРАКА ОБРАЩАЙТЕСЯ В ТАРКОАЛИНСКУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛ. 2-10-96.